

常州殡葬服务收费新政出台,8月10日施行

普通告别厅租金降两成 遗体接运按里程数计费

根据国家发改委、民政部《关于进一步加强殡葬服务收费管理有关问题的指导意见》以及江苏省、常州市有关规定,常州市物价局、民政局组织调研梳理,并先于省内其他城市出台了进一步规范殡葬服务收费政策。调整后的收费政策将于8月10日施行。

遗体接运按里程数计费

此次政策调整了部分项目的管理类别。常州市内普通殡仪车遗体接运费由原二类基本服务项目(政府指导价)调整为一类基本服务项目(政府定价),遗体穿(脱)衣费、一般化妆由一类基本服务项目调整到二类基本服务项目。

新政策明确规定,市内普通殡仪车遗体接运,等候时间超过1小时,加收延时费50元/小时,不足1小时以1小时计。遗体穿(脱)衣、一般化妆保持100元/具收费标准不变,增添了特别化妆要求和上门服务收费面议。

文件首次细化了遗体接运费计价方式和标准。明确目的地到殡仪馆按单程计费,计费里程分段计算,即20公里内200元,20公里~30公里为300元,实际上,常州市内目前已按照280元~300元一次性计费收取;路途比较远的,30公里~40公里350元,40公里以上400元。“以前的标准是,20公里内200元。超20公里每公里加收2元。”常州市物价局收费处处长吴志龄表示。

此外,市外普通殡仪车、豪华殡仪车则实行政府指导价管理,5元/公里,含过路过桥费,等候时间超过1小时,每小时加收50元,不足1小时以1小时计,跨地区、跨国境运送遗体另按相关规定办理。

常州市一类殡葬基本服务(政府定价)收费项目和常州市殡仪馆收费标准

序号	收费项目	收费标准	备注
一	遗体接运		包括正常遗体的收验、装卸、运输、消毒。
(一)	市内普通殡仪车遗体接运费		等候时间超过1小时,加收延时费50元/小时,不足1小时以1小时计。
1		200元	限出殡地到殡仪馆单程20公里内,等候时间另计。城乡困难群众、重点优抚对象单程20公里以内免收。
2		300元	限出殡地到殡仪馆单程20~30公里内,等候时间另计。
3		350元	限出殡地到殡仪馆单程30~40公里以内,等候时间另计。
4		400元	限出殡地到殡仪馆单程40公里以上,等候时间另计。
(二)	抬尸楼层费		特殊遗体加倍,电梯运送的楼层费免收。
1	楼层2~6层	10元/每层	
2	7层以上	20元/每层	
二	遗体存放		城乡困难群众、重点优抚对象限三天内免费。
(一)	普通遗体	100元/具·天	
(二)	特殊遗体	120元/具·天	
三	遗体火化		含遗体收验、装卸费、遗体确认,包括遗体消毒、火化、骨灰整理、装盒(袋)等。特殊遗体加收验、装卸费每具70元。
(一)	普通炉火化费	680元/具	城乡困难群众、重点优抚对象免费。十岁以下儿童、拾骨火化、医院引产物等对象火化费减半收取。
(二)	平板炉火化费	880元/具	无普通火化炉的殡仪馆。城乡困难群众、重点优抚对象免费。十岁以下儿童、拾骨火化、医院引产物等对象火化费减半收取。
(三)	捡灰炉火化费	1580元/具	
四	骨灰寄存		包括骨灰(骨灰盒)的安葬、安全、整洁、配套植物保养等服务。
(一)	长期寄存费		可按年收取,经用户同意,也可跨年度收取。
1		80元/格位	一、七层
2		150元/格位	二、六层
3		200元/格位	三、四、五层
(二)	短期寄存费	5元/7天	以七天为一个计价单位。超过七天,按每天1元收取。

普通告别厅租用费降20%

新政策降低了告别厅租用费标准,普通小厅由250元降低到200元,30人左右,限一小时;高档小厅由500元降低到450元,与普通小厅相比,增加遗体罗马柱围花。大中厅、豪华大厅收费标准不变。大中厅700元,150人以下,限两小时内;豪华大厅1500元,300人以下,限两小时内。

此外,整合了火化费内容,将遗体收验费、装卸费、验尸费由单独计费一并计入火化费,普通炉火化费680元/具,增加了110元/具;平板炉火化费880元/具,增加了130元/具;捡灰炉火化费

1580元/具,增加了130元/具。

9类对象免收存放火化费

对城乡低保对象、农村五保供养对象、城市“三无”人员、享受民政部门抚恤的残疾军人、烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属、享受民政部门补助的在乡复员军人、享受民政部门补助的参战涉核人员、带病回乡退伍军人、公安机关运送并开具证明的无名尸(不限户籍)等九类对象免收遗体存放、遗体火化费和20公里以内市内普通殡仪车遗体接运费;对十岁以下儿童、拾骨火化、医院引产物等三类对象减半收取遗体火化费。

总费用基本上没有变化

据常州市殡仪馆馆长介绍,与2008年推出的试行版相比,新的收费标准总的费用基本没有变,只是项目内容上有调整,一类殡葬基本服务(政府定价)总体项目归纳为四大项进行收费。如平板炉火化费,原来是750元/具,现在为880元/具。“这并不意味着价格变高了,而是原本的遗体确认费50元、遗体搬运费80元,合并到了平板炉火化费里面。”丁馆长说,金坛、溧阳的殡葬服务费收费标准与常州市区基本一致。吴志龄表示,对于非基本服务收费,物价局将明确备案管理要求。 李梦雅 王玉

不吃药不打针,贴个瓷片治百病?

市民说“纳米隐形针灸”是骗人的;工商部门认为广告存在夸大成分



“我妈非得花2000多元去买一套所谓的新型针灸,还说能治百病。”昨天,市民尹先生给现代快报热线86803110打来电话反映,他母亲前几天拿回来一张医疗器械广告单,上面写着“能治疗200多种疾病”的字样。“老太太说去体验过了,感觉还可以,要花2100元去买一套。”虽然尹先生感觉这是骗人的把戏,可是任凭他怎么劝说,老太太就像着了魔一样坚持要去买,令他头疼不已。

市民质疑

几块小瓷片就能治百病?

尹先生说,他母亲患有关节炎的老毛病,多年下来一直没有治愈,每到阴雨天便会发作。前几天,老太太在外面散步。一名小伙子给她发了这张广告单,还热情地介绍能治疗200多种疾病,包括一些大医院无法看好的疑难杂

症。老太太禁不住忽悠,跟着去体验了一番,没想到感觉还不错,回来便让尹先生去买一套。

尹先生特地去问了商家,发现就是几个像纽扣般大小的东西,对方要卖2100多元,还称这是最新的纳米针灸技术。“我和老太太说这是骗人的,不吃药还能治百病?她就是不相信。”

商家解释 这是纳米隐形针灸

尹先生所说的商家是广东一家医药公司,名片上印的名称是顺势医学常州咨询推广中心,办公场所位于新北区现代城10楼。昨天上午,记者佯装患者去暗访。房间的客厅里坐着两位老人,一位40多岁的妇女正在给他们额头、眼部、下颚等部位做“治疗”。

得知记者来意,一名葛姓男性工作人员便滔滔不绝地介绍起来,一边说,一边拿出12个如纽扣一般的红色瓷片放在桌上。“这是纳米隐形针灸技术,一片相当于270根普通银针。哪里不舒服就贴在哪里,40分钟后便有效果。”葛某说,治疗原理是疏通经脉,把血液当中的毒气通过这些红色瓷片吸出来。



推广人员声称这个小瓷片是纳米隐形针灸,贴上40分钟后就有效果

可以治疗近视、胃病、皮肤病、关节炎、颈椎病等200多种疾病,还能起到减肥瘦身的效果。葛某还对记者说,可以先体验两次,满意再买。一套共12颗,原价2700元,会员价2100元。“这套设备可以用30年,你也可以不买,来我们这里做,每次40分钟,收费30元~50元。”

工商表态 广告存在夸大成分

随后,记者将暗访的情况向新北区工商局新龙工商所反映。

工商部门前去检查后向记者表示,该公司的广告单属于私人印制,没有办理任何手续。广告上描述的情况确实存在夸大的成分,已责令停止发放。至于“纳米隐形针灸”的情况,由于对方暂时提供不了产品资质证书、公司经营许可证等证明材料,正在作进一步调查。

另据记者了解,所谓“隐形针灸”是一项个人专利发明,属于国家一类医疗器械,发明人仅授权给湖南和吉林两家生物公司。

姚斌 文/摄



大剧院三周年庆推惠民演出季

@六莹 张敏 今年10月,常州大剧院将迎来三周岁生日。为了感谢和剧院“共成长”的市民们,剧院特地精心准备了四场风格各异的高雅艺术精品演出,首场演出为中国爱乐乐团奉献的音乐会,演出日期为本月23日。此次演出季继续走“高贵不贵、文化亲民”的惠民路线,每场演出票价最低仅50元,其中大型舞剧《天边的红云》两场演出全场票价均为50元。

常州选手“智运杯”赛夺七金

@晁静 昨天,记者从常州教育局获悉,在第五届“智运杯”全国青少年国际象棋技能展示总决赛中,新北区的薛家中心小学、百丈中心小学及武进区的焦溪小学的选手组成的常州队,喜获10块金牌中的7块,并获银牌11块、铜牌15块。薛家小学和百丈小学获团体一等奖,焦溪小学获团体亚军。

三家市场入选诚信示范市场

@宫桑轩 王玉 日前,江苏凌家塘市场发展有限公司、常州市湖塘镇消费品综合市场有限公司和常州市华盛置业发展有限公司被国家工商总局评为“2011年度全国诚信示范市场”。从2007年至今,常州共有160个市场被评为常州市“文明诚信市场”,23个市场被评为江苏省“文明诚信市场”,三个市场被评为“全国诚信示范市场”。

■楼市

上周楼市“稍息” 住宅成交1154套

上一周,楼市进入短暂的“休息期”——常州仅有天润国际花园和九龙仓繁华里两家楼盘开盘,其中九龙仓还选择了“夜开”。

统计数据显示,7月30日至8月5日,常州五大区共成交商品房1296套,环比下跌9.8%;其中住宅成交1154套,环比下跌6.5%。从日均成交量来看,7月30日和7月31日均住宅成交还在200套以上,8月1日开始立即跌入最低谷,仅为99套,从8月2日开始虽有回升,但日均成交量依然在150套左右。

数据显示,上周五大区住户在成交均价为6955元/平米,与前一周的6986元/平米相差不大。张敏

■天气

台风“海葵”来袭 这几天可能有暴雨

“苏拉”和“达维”刚走,“海葵”又要来了。受台风影响,昨天常州气温倒不是很高,最高气温只有33.8℃。不过,从明天下午开始,在享受清凉的同时,市民们要与阵雨甚至暴雨作斗争了。

昨天下午4时,常州气象台发布强热带风暴警报:今年第11号强热带风暴“海葵”的中心昨天15时到达浙江台州东南方约420公里的洋面上,正以每小时15公里的速度向西偏北方向移动。受此影响,预计7日下午至9日常州将有暴雨,局部大暴雨,同时伴有6~8级、江湖水面8~10级的偏东大风。

未来三天气象预报:今天,多云到阴有阵雨,26℃~32℃,东北风5~6级;明天,中雨转大雨,25~30℃,东北风5~6级;后天,大雨,25~30℃,东北风5~6级。张敏